
ATA Nº 1.682, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da nonagésima quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia cinco de maio de dois mil e quinze. Primeiro Período Legislativo. 
Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Com o total comparecimento dos senhores Vereadores conforme assinatura no livro de presenças. 
Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a 
nonagésima quarta sessão da legislatura 2013/2016, solicitou ao Secretário que procedesse a 
leitura da ata nº 1.681. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Eduardo Rodrigues de Meira 
Junior, solicitando a dispensa da leitura da Ata 1681. Não havendo objeções, o Requerimento foi 
aprovado. Deste modo o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata 
nº 1.681. Não havendo manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.681 foi APROVADA. Na 
leitura das correspondências e Expedientes do Dia, constou-se: Ofícios 077/2015, 078/2015, 
079/2015 da Prefeitura Municipal de Antônio Olinto Posteriormente, passou-se à deliberação de 
matérias na Ordem do Dia. Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 70/2015 de autoria do 
Poder Executivo. Súmula: acrescenta dispositivos à Lei 789/2014, que dispõe sobre a Política 
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e dá outras providências. Presidente pediu 
ao secretário que realizasse a leitura do Projeto e do Parecer Jurídico. Após colocou em discussão 
o Projeto de Lei 70/2015. Não havendo manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente 
proferiu: Está em primeira votação o Projeto de Lei 70/2015, quem for a favor permaneça 
sentado, quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº  
70/2015 foi aprovado em primeira votação com unânime decisão. Indicação nº 12/2015 autoria 
do Vereador Eduardo Rodrigues de Meira Junior, o qual solicita que o Poder Executivo, através 
do Setor de Obras, que realize o aplainamento na parte de cima do cemitério e retirada de 
entulhos que estão do lado de fora do mesmo, na localidade de Água Amarela de Cima, após o 
Presidente colocou em discussão a Indicação nº 12/2015. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: boa noite senhores Vereadores e público 
presente, essa indicação pode parecer estranho mas eu já havia feito ela como uma indicação 
verbal há umas três sessões atrás, e eu conversando com o Ernani ontem, ele acabou não 
enviando essa Indicação verbal, aconteceu de acabar esquecendo de mandar, e aí em conversa 
com ele eu resolvi fazer uma indicação normal, até porque você especifica melhor. Como eu falei 
na indicação verbal é para retirada de entulhos; é uma pilha mais ou menos de dois metros de 
altura oriundos de restos de túmulos, cimento e pedra, espero que eles retirem pois eles estão 
precisando muito desse serviço pois está até atrapalhando o acesso; eles usam a lateral do 
cemitério para descarregar pedra e cimento, então está atrapalhando o acesso do pessoal ao 
cemitério. e também, para aproveitar na oportunidade quando o caminhão e a retroescavadeira 
forem fazer esse trabalho para que fizessem um aplainamento para que eles aumentem esse 
cemitério que já está ficando pequeno. Pediria para o Executivo realize esse trabalho, então refiz 
essa Indicação porque não havia sido enviado e agora sei que chegará ao Executivo para 
providências. Seria essa a minha Indicação senhor Presidente. 
Após explanação o Presidente acatou a Indicação 12/2015 e encaminhou ao Executivo para 
providências. De acordo com o Regimento Interno o Presidente solicitou ao Vice-Presidente 
Vereador Jurandir Ferreira Alves que assumisse os trabalhos da Mesa para apresentação de 
Indicação de sua autoria. Indicação nº 13/2015 de autoria do Vereador Amarildo Stavacz, o qual 
solicita ao Poder Executivo, através do Setor de Obras, que providencie a construção de três 
lombadas na rua da Igreja, na localidade da Lagoa da Cruz;  a primeira na frente da Fábrica de 
Compensados Indusplac, a segunda em frente à residência de Celso Siqueira, e a terceira 
próximo à residência do Vinicius Siqueira Ferreira  Presidente Jurandir Ferreira Alves solicitou ao 
Secretário que fizesse a leitura da Indicação. Após o Presidente colocou em discussão a Indicação 
nº 13/2015. 



VEREADOR AMARILDO STAVACZ: bom Vereadores, eu quero que vocês acatem essa minha 
Indicação porque eu fui procurado por moradores que residem naquela via, e eles falaram do 
perigo que está acontecendo ali; fluxo de  bastante veículos e o pessoal não tem consciência que 
tem alunos, funcionários da Indusplac que fazem uso desse asfalto, e passam correndo com seus 
carros e caminhões. Eu fui procurado por moradores, pelo Celso Siqueira que mora ali, daí eu fiz 
essa Indicação. 
PRESIDENTE JURANDIR FERREIRA ALVES: Vereador, acho que seria interessante até encaminhar, 
de repente, um Ofício ao próprio DER, já que ali é uma secundária da PR, até para melhorar o 
asfalto, porque está praticamente acabado, daqui uns dias vai ter que patrolar aquilo ali em vez de 
melhorar o asfalto; asfalto que desde que foi feito nunca recebeu melhoras. Acho que seria 
interessante que o nosso Governador usasse de menos truculência com os professores e investisse 
mais dinheiro no DER, fazer realmente as coisas que o Estado precise. 
O Presidente acatou a Indicação nº 13/2015 e encaminhou ao Executivo para providências. Em 
seguida solicitou ao Vereador Amarildo Stavacz que retornasse ao cargo de Presidente da Mesa 
para continuidade da Sessão. Não havendo matérias para deliberação, o Presidente concedeu a 
palavra franca aos Vereadores. Iniciando a palavra o Vereador Eduardo Rodrigues de Meira Junior. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado Vereador, queria começar 
deixando meu voto de pesar à família Hainosz, à família do Gerson, faleceu no último final de 
semana, deixar meu voto de pesar à Eufrozina, ao Celso, ao Elton e seus irmãos, dizer que através 
do Gerson começou-se aqui em Antonio Olinto o trabalho com a APAE. Eufrozina até pouco tempo 
atrás estava na presidência da APAE do nosso Município e foi através do Gerson, que acabou 
falecendo, que se começou esse bonito trabalho que APAE realiza dentro de nosso Município. E 
também o voto de pesar à família do Joãozinho, como era conhecido, se não me engano o nome 
dele era João de Freitas, todo mundo conhecia ele aqui no Município, então deixar o voto de pesar 
à família do Joãozinho também. No mais agradecer a presença da doutora Alessandra que veio 
conversar um pouco com os Vereadores, esclarecer algumas dúvidas e também a Secretaria de 
Educação, Solange. Sejam sempre bem vidas, a Câmara de Vereadores está sempre aberta ao 
diálogo com vocês que representam o Executivo Municipal. Seria isso Presidente, muito obrigado. 
VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: obrigado senhor Presidente, só gostaria de 
agradecer a presença dos visitantes. Seria isso, obrigado. 
VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado Presidente, quero agradecer a doutora pelas 
explicações, muito obrigado, Homero, Pedro Osvaldo e os demais. Seria isso, muito obrigado. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, boa noite a todos, quero fazer das palavras 
do Vereador Eduardo as minhas palavras, meu voto de pesar à família do Joãozinho e também à 
família Hainosz, como o Vereador Eduardo falou se iniciou um trabalho através deles, e um 
trabalho que está até hoje e que é muito importante para o nosso Município.Também Presidente, 
a gente sempre faz as críticas, temos que ser bons para criticar e ser melhores para parabenizar, 
parabenizar o Prefeito e também ao Setor de Obras, estão trabalhando nas estradas da 
comunidade de São João, inclusive tem indicações minhas que foram atendidas. No mais 
agradecer a presença de todos, em especial ao Jurídico da Prefeitura na doutora Alessandra que 
veio esclarecer dúvidas, e também da nossa Secretaria de Educação a Solange, seu Pedro e 
Gustavo. Obrigado. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR (em aparte): lembrando aqui, o Jurandir até 
comentou sobre o Ofício para o DER, eu queria também pedir, se possível, fosse mandado esse 
Ofício, encaminhar junto, ano passado eu fiz uma Indicação para que fosse feito a manutenção do 
acostamento da Comunidade da Lagoa, e parece que é o DER que é o responsável por essa parte. 
Encaminhar junto com a assinatura do Vereador Amarildo que é da comunidade, para que seja 
feita essa manutenção, que está crítico o estado desse acostamento e gera muito mais perigo para 
os alunos e as pessoas que trafegam por esse trecho. Só deixar esse Adendo para que se for feito o 
Ofício , colocar junto esse pedido. Obrigado senhor Presidente. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado senhor Presidente, queria fazer uma indicação 
verbal para que a Prefeitura, através do setor de obras realize reparo na ponte próximo a 
residência do senhor Joaquim Marcos. No mais agradeço a presença de todos, seria isso. 



VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores, 
público presente.  Primeiramente, queria deixar o meu apoio aos professores do Paraná, pelos 
últimos acontecimentos no nosso Estado, todo mundo tem acompanhado. Os professores são o 
pilar da Educação, de nossos filhos e de nós mesmos, porque sem o professor nada acontece na 
parte da Educação. Então não quero fazer mais comentários porque não vem ao caso e todo 
mundo está acompanhando, não vamos alongar as coisas para depois estar sujeito ainda a alguma 
sanções pela frente a gente ser prejudicado por fazer algum comentário. Também deixar o meu 
voto de pesar a família Hainosz pelo falecimento do Gerson.  No mais agradecer a presença de 
todos, em especial da doutora Alessandra pela explanação e desejar uma boa noite a todos. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, boa noite a todos, agradecer a 
presença da Alessandra e da Solange pela explanação que fizeram, foi boa a explanação e todo 
mundo entendeu e o Projeto vai prosseguir. Gostaria de desejar um feliz dia das mães, para minha 
mãe e para minha esposa, para todas as mães de Antônio Olinto.  Seria isso Presidente. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado senhor Presidente. Gostaria de deixar meu voto 
de pesar à família Hainosz e à família do Joãozinho e também um abraço a todas as mães, em 
especial a minha esposa e minha mãe e todas as mães do nosso Município e do nosso Brasil. Seria 
isso Presidente, obrigado. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: eu quero agradecer a doutora Alessandra e a Solange pela 
explanação, obrigado pela presença. Agradecer a presença do seu Homero, também deixar o meu 
voto de pesar às famílias Hainosz e do Joãozinho. 
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia doze de maio de dois mil e quinze às 
dezenove horas. Lavrou-se a presente ata, que após lida e se aprovada será assinada por quem de 
direito 
 
 




